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关于进一步加强学生毕业论文（设计）管理的工作方案》的通知
各单位：
现将《新乡医学院三全学院关于进一步加强学生毕业论文（设计）管理的工作方案》印发给你们，望遵照执行。
新乡医学院三全学院
                      2024年4月15日
新乡医学院三全学院

关于进一步加强学生毕业论文（设计）管理的工作方案
本科毕业论文（设计）质量是人才培养质量的重要标志。根据河南省学位委员会、河南省教育厅《关于公布2022/2023学年度本科毕业论文（设计）抽检结果的通知》（豫学位 〔2024〕2 号）的相关要求，为进一步加强学生毕业论文（设计）管理，提高学生毕业论文（设计）质量，特制订本工作方案。

一、组织领导
成立学生毕业论文（设计）管理工作领导小组，负责各项工作的统筹和协调。
组  长：李  琼
副组长：白国强
成  员：（按姓氏笔画顺序）
石晓卫  卢龙斗  申法青  朱性海  李长正

李  森  张紫阳  陈  波  胡惠华  贺志安

袁志垚  韩玉民  端木庆一  薛松梅     
领导小组下设办公室，设在教务部，办公室主任由石晓卫兼任，具体负责各项工作任务的落实。
二、工作任务
（一）修订人才培养方案

针对目前人才培养方案中缺少毕业论文（设计）培养环节的护理学、助产学、医学检验技术、口腔医学技术、眼视光学专业，按照教育部发布的《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》（2018版），在培养方案中增设毕业论文（设计），明确培养要求。
责任部门：教务部、各相关院（部）
（二）整合师资资源

将学校中级职称以上或具有研究生学历的专职教师全部纳入毕业论文（设计）指导教师库。入库的教师须按要求完成学生毕业论文（设计）指导工作，指导学生的数量（每学年至少指导5名学生）和论文（设计）质量（通过论文答辩且无抽检不合格情况）作为职称聘任、聘期考核和校级优秀青年教师、骨干教师、学术技术带头人培养考核的依据。各相关院（部）根据专业特点和工作需要，遴选指导教师，安排毕业论文（设计）指导任务，并负责指导教师的培训。

责任部门：人力资源部、教务部、各相关院（部）
（三）加强指导教师培训

组织专家、工作人员、系统管理员等，对指导教师进行科研能力、系统操作流程、学生毕业论文（设计）规范等，开展系统培训。
责任部门：教务部、科研部、各相关院（部）
（四）实行“双导师”制

根据工作需要，为每位学生配备1名校内指导教师和1名校外指导教师（实习医院或企业指导教师），共同负责毕业论文（设计）的制作。校内指导教师负责指导学生论文开题、撰写及格式审核、答辩等；校外指导教师负责指导学生开展实验研究、收集相关数据或个案材料等。

责任部门：教务部、各相关院（部）
（五）工作量核算

按照学校相关规定，每指导1名学生完成毕业论文（设计），并通过论文答辩，按照32学时进行课时量核算（每周指导学生2学时，共16周）。指导学生毕业论文（设计）的课时量作为个人职称评审、聘期考核、绩效考核和院（部）人才引进的依据。

责任部门：人力资源部、教务部
（六）经费保障

按照《新乡医学院三全学院本科生毕业设计（论文）管理办法》（院发〔2021〕86号）文件的相关规定，做好经费预算，专款专用，及时核算、发放教师指导费。指导学生获得省级优秀毕业论文（设计）的教师，按照500元/篇的标准给予奖励。同时，针对项目成果类、综合设计类及实验研究类选题，各相关院（部）于每年10月按需、按标准限额申报实验物资，教务部审核后统一申购，于12月发放到位，实验物资的使用由相关院（部）统筹。

责任部门：教务部、财务部、各相关院（部）

三、工作要求

（一）各相关院（部）要高度重视学生毕业论文（设计）指导工作，按要求高标准落实好各项工作任务，做到“应做尽做”，在论文抽检中无不合格论文。

（二）学校所有符合指导教师资格的职工都要积极承担学生毕业论文（设计）指导工作，以高度的责任心、严谨的学术作风，对学生严格要求，认真完成指导任务。
（三）各相关职能部门要做好指导教师遴选、专项经费、业务培训等相关保障工作，保证学生毕业论文（设计）顺利开展，保质、保量、按时完成。
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